

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes 0'50 ptas.
Resto de España, trimestre. 2'00 »
Extranjero, un año 10'00 »
Número suelto 10 céntimos

EL POPULAR

Órgano de la Sociedad artística «Popular Coro Clavé»

Año I - Núm. 26

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Doctor Campello

Toda la correspondencia
al Comité directivo

Elche, 29 Junio 1930

EDITORIALES

La Banda Municipal

No esperábamos nosotros que fuera «El Ilicitano» quien recogiera nuestra proposición de que la Banda actuara en el Concurso de Valencia. Si a la postre la recogiera para aceptarla o simplemente para discutirla, nada extraño sería el comentario (?). Lo que no creíamos es que fuera «El Ilicitano» quien se encargara de hacer público que nuestra proposición, por motivos económicos, es imposible llevarla a la práctica. Entendíamos que esto concernía a la Autoridad, a quien iba dirigida, o a voz todavía más autorizada, si cabe.

Si es contestación, el colega nos permitirá que la encontremos falta de autoridad para emitirla. Si es comentario, creemos es prematuro antes de conocer el criterio de quien puede y está obligado a hacerlo.

Con este motivo recordamos que es en «El Ilicitano» donde se ha dicho que esta campaña respondía a móviles insidiosos, y anotamos que en su último número califica nuestra nota de zancadilla. Si aquella calificación se refería a nosotros (y en ello abunda el comentario (?) que anotamos), sentimos tener que decir que las insidias no aparecen precisamente en esta hoja. Pero eso de la zancadilla hemos de rechazarlo, aunque estamos viendo que la campaña entrará en su fase serena y ecuaníme, a juicio de «El Ilicitano», el día que nosotros digamos que la Banda toca admirablemente. Y esto, querido y estimado colega, no nos atrevemos a decirlo sin que antes lo demuestre la propia Banda.

Precisamente ese entredicho que vela su actuación debe ser motivo y acicate para proceder a la demostración.

¿Estamos de acuerdo?

La subvención a los Coros

No debemos ocultar nuestra desconfianza de que si la Masa Coral de Popular Coro Clavé estuviese totalmente integrada por los que la fundaron en 1912 estos se sujetaran hoy a un duro plan de estudios que les llevara a adquirir los conocimientos que les precisa para tener conciencia de lo que realizan y por el que nunca demostraron gran interés.

Sería casi imposible lograr que supliere el estudio y la disciplina a la rutina amasada en tantos años

de abandono. Esos hombres que llevados por un exceso de afición consiguieron días de gloria para la sociedad que fundaron, tampoco podrían hacerlo si con idéntico entusiasmo al de los primeros días se lo propusieran. Han traspasado la edad de los locos ensueños y marchan ya, en el otoño de la vida, en pos del positivismo más en armonía con sus circunstancias.

Son nuevos hombres los que hoy forman esta Masa Coral, llevan el alma plétórica de entusiasmo, sienten verdadero amor por la causa que realizan y nada logrará ahuyentar la afición que les posee.

Con esos hombres no debemos consentir se siga la misma ruta que recorrieron los precursores; sería sujetar la misión de estas entidades a un plan de acción que es un contrasentido con el fin que persiguen.

Nosotros creemos no es prematuro ni temerario solicitar del Ayuntamiento una subvención para las Academias de nuestra Sociedad, porque estamos seguros de que éstas rendirán el fruto apetecido. Y si acaso el señor J. J. C. duda o teme de que nuestro optimismo peque de exagerado, le rogamos se digne asistir cualquier noche al salón-academia de Popular Coro Clavé, y si en verdad rinde su espíritu y su pluma vasallaje a la justicia, no dudamos proclamará la verdad de nuestro juicio ante el halagador espectáculo que forman los cantores atentos a las simples indicaciones de su profesor.

¿Le esperamos?

ECOS DE LA SEMANA

Al pasar por una acera se me vino un chaparrón, y era que la regadera trabajaba en el balcón.

De las altas nubes cae agua limpia y cristalina, y de las macetas sale de color de nogalina.

¿Se puede esto evitar? Porque sino, es probable que nos vean pasear cargados de impermeable.

¿Quién gana hoy más dinero? El panadero.

Porque la opinión expones, por razones.

Si es él quien el pan nos hace, no hay pase.

Porque la harina ha bajado y el hombre está tan tranquilo; ¡ni siquiera lo ha notado! Igualmente sigue el kilo. Esto pasa de pesado.

Yo me puse en evidencia por atender tus razones.

Vicentico, ten paciencia.

Veo que los pantalones escasean con frecuencia.

UN ILICITANO

La plaza de Médico Tocólogo

No queremos pasar a discutir hechos, solo nos limitamos a dar una opinión en orden a lo que son las realidades: la mencionada plaza fué creada, los opositores han acudido a ella en su forma legal, las Autoridades y tribunal prestaron su asentimiento a cuánto estaba ordenado, y esta es la hora en que lo que ya debía de estar terminado... está casi por empezar. Nosotros sólo diremos que nos extrañamos que los que se tildan de apolíticos, los que se llaman independientes y los que a cuatro confines y cantones proclaman que no tienen más misión que una recta administración, un saneamiento de todo cuanto afecte a orden, justicia y derecho, tengan, o aparenten tener, un firme propósito de quebrantar lo que legalmente ya está establecido: que quiera algún alto personaje político (independiente) poner zanjás para la realización de las oposiciones, es tanto como decir: «Vamos a dar el tortillazo».

Si los que mandan son de ley, no deben hacerse «cambalaches»; que continúe la ley su curso, y en su día, si no resplandece la justicia, seremos enemigos de quien la quebrante. Hoy, por hoy, nuestro espíritu justiciero solamente ve algo que sale de la esfera de justicia.

M.

Reforma de letra, Cálculo Mercantil, Teneduría de libros y Correspondencia Mercantil.

Enseñanza completa y a satisfacción en poco tiempo.

Plaza Merced, 5, Elche.

Muchas alumnas y conocidos alumnos que han terminado recientemente los estudios están ya colocados en Bancos, Fábricas y Comercios.

NOTAS DEL ARCHIVO ILICITANO

Atalayas y Castillo de Santapola

En el año 1552, habiendo sido condecorado D. Bernardino de Cárdenas, Duque y señor de esta villa, hijo de D. Diego de Cárdenas, Adelantado mayor de Granada, con el título de Virrey de Navarra y posteriormente con el virreinato o Capitanía General de Valencia, según privilegio expedido por la Majestad del Emperador Carlos V, en 18 de Septiembre del propio año, mandó entonces construir las atalayas o torres que existen en el Reino de Valencia, cuyas obras se practicaron a todo coste y con la mayor solicitud del general, con el grande objeto de que rápidamente se comunicase el aviso de cualquier desembarque enemigo que se hiciera. Y en el año 1557 mandó poner la primera piedra en el castillo de Santapola, cuya obra se hizo a sus expensas, habiéndose gastado en ella más de 23.000 ducados.

Consta de cuatro bastiones y de un grueso muro de 134 brazadas en contorno, o sean 804 pies de circunferencia.

El Duque le montó de buena artillería, puso su guarnición y proveyó de municiones de boca y guerra; así es que las naves que surgían en aquella bahía se consideraban seguras del enemigo.

Finalizada la obra, se puso una lápida ante la puerta principal con el nombre de su fundador y año en que se hizo.

Por último, hallándose en el estado de viudo el señor de Cárdenas, fué acometido de cierta enfermedad que los médicos calificaron de un astelicidio de orina, habiéndole aconsejado los mismos que si no se daba a mujeres perecería sin remedio, a lo que contestó que le era indiferente el morir, porque siempre había preferido la salud del alma a la del cuerpo; y en efecto, falleció de aquella dolencia en el año 1560, y su cuerpo recibió cristiana sepultura al pie del altar mayor de la Iglesia de Santa María, de esta Ciudad.

Por la transcripción,
M. P.

DEPORTES

El torneo de promoción

Por estar tan callado en estos días que nuestro titular se hallaba en tierras extranjeras lo referente al torneo de promoción regional, creímos que la Federación murciana había hecho caso omiso del mencionado tor-

neo y que había optado por dejar las cosas como estaban, incluyendo en la primera categoría a los equipos de Lorca, Imperial murciano y Hércules de Alicante; pero con gran sorpresa nos enteramos de que nuestro once salió el domingo pasado para la vecina capital alicantina a contender en partido perteneciente a esta competición con el Hércules en el campo de La Florida.

Nosotros tenemos que repetir nuestra protesta, porque no consideramos legal el que el Elche F. C. esté actuando en esta competición. No es razonable que porque al Club Deportivo Eldense le haya dado por perjudicar con su retirada a nuestro titular, la Federación murciana incluya a éste en el mencionado torneo de promoción. Pues por la desgracia que le está persiguiendo en cuantos partidos de esta competición ha jugado, unas veces por gusto de los árbitros y otras por no tener a todos los jugadores del primer equipo en condiciones, sería una injusticia que el Elche, equipo que ha demostrado varias veces tener el puesto que ocupa en la primera categoría bien ganado, que ahora, perjudicado por el factor suerte, se vea en la triste situación de descender a segunda categoría.

Nosotros, señores federativos murcianos, creemos que esto no sería justo, y rogamos a ustedes obren recatamente en este asunto y fallen justamente dejando al Elche F. C. en el sitio que le corresponde, porque lo demás sería perjudicar a un equipo que todo lo malo que ha hecho hasta hoy ha consistido en engrandecer al fútbol murciano en cuantas ocasiones se le han presentado, como lo demuestran los brillantes triunfos alcanzados últimamente en su excursión por tierras argelinas.

En el encuentro jugado contra el Hércules alicantino el domingo pasado en la vecina capital, perdió nuestro titular por 2 goals a 1, gracias a la labor parcial del árbitro a favor de los nuestros, como lo aseguraron los diarios alicantinos en su información deportiva del martes. Pues si la labor del árbitro llega a ser imparcial, de seguro que los nuestros ganan lo menos por tres o cuatro goles de diferencia.

Así perdió el Elche este encuentro, y si la Federación no remedia estas injusticias, veremos con disgusto los aficionados ilicitanos descender de categoría a nuestro titular. Y la directiva del club sin decir esta boca es mía. Y tan contenta.

En nuestro número anterior le pedíamos a la Junta directiva del Elche F. C. que contratara a un equipo de primera fila de España para que contendiera en partido de homenaje a los jugadores locales por su brillantísima excursión por tierras africanas, y esta es la hora en que no sabemos nada de la organización de este encuentro. De seguro se les ha pasado por alto. Gracias por la atención, y les felicitamos por la manera tan

TARDE GRIS

Envuelto el sol en denso cortinaje,
la tarde es una negra pincelada.
El pensamiento está lleno de dudas
y triste cual la tarde se halla el alma.
Estremecido el corazón palpita
como la flor en la flexible rama
al empuje del viento, y en mis sienes
hay fiebre de cantáridas...
¡Ah! ¡Cómo espero que agonice el día!
¡Cuán lentamente hacia el ocaso baja!
Mejor serán los reinos de la noche;
bajo sus negras alas
el lecho, compasivo, su regazo
me ofrecerá, y el sueño dulce calma...
Todo lo miro en mi redor cubierto
de un sudario sombrío que quebranta;
envuelto está en la sombra el caserío,
el valle y las montañas;
murieron de las flores el perfume;
ni un nido, ni un gorjeo en la enramada,
ni un cantar campesino...
Solo del septentrion se oyen las ráfagas
y el murmurio de las aguas por los cauces
como un son de lamentos y plegarias!...
Envuelto el sol en denso cortinaje,
la tarde es una negra pincelada.
Sin luz, como estas horas, miro al mundo
como dudoso y sin amor avanza,
llevando en su semblante
la sombra tatuada,
que de Caín y Rómulo nos dice
el odio fratricida y la venganza.
El mal, ave maldita,
levanta el vuelo con potentes alas;
y mientras satisfecho Monipodio
su risa diabólica y sarcástica
lanza a todos los vientos
y en acecho la muerte cerca pasa,
la pálida Virtud, escarnecida,
llorosa y humillada,
en un piélago inmenso de infortunio,
esquife de ilusión, se hunde y naufraga...
Dios mío: ¿es que una fiebre atrofiante
perturba mi razón que tal presagia
y en donde brotan besos de ternura,
y en donde soplan céfiros y auras
y hay aromas y nidos,
canciones de bonanza
y hasta Tú nos sonríes dulcemente,
páramos solo ve, campos sin galas
y cielos de negrura
y tempestades agrías,
eternos males, odios sempiternos
y perpetua amenaza?
¡Oh, sí! Causa es sin duda
este delirio de mi fiebre insana.
Lejos el morbo de la horrible duda.
Ya se serena el alma,
que un beso del buen Dios siento que llega
y me ilumina el corazón de gracia.
Tengo esperanza y fe; amo la vida
y con ella a las almas...
Hijitas de mi amor: bella Jacinta,
mi Matilde gentil, Asunción casta,
y tú, lindo querube, Carmencita,
consuelo todas de mi duelo y lágrimas:
a mi lado venid. Sienta yo el mimo
de vuestras manecitas pulcras, blancas;
la luz de vuestros ojos ilumine
este mi corazón, que tanto os ama,
y desplegad al viento vuestras risas
alegres, dulces, claras
y gritad: ¡Papaíto, dame un beso!
y os daré besos mil y junto el alma...
y en esta tarde gris, que es a mi espíritu
como una negra y triste pincelada,
aún saldrá un sol, fulgente y luminoso
¡lleno de paz, de dicha y esperanza!

JOSÉ PERAL VICENTE

acertada y justa de dejar pasar por alto que la afición local rinda el merecido homenaje a sus bravos jugadores.

D. M.

El equipo Nacional Español triunfó en Bolonia frente al formidable equipo Nacional Italiano, logrando con esta victoria rehabilitar el fútbol hispano y desquitarse de la derrota de Praga.

Con este triunfo sobre Italia nuestro fútbol reafirma su posición preferente en Europa y entre los primeros equipos del mundo.

Según información leída en el diario madrileño «El Sol», dice el prestigioso crítico Eduardo Teus, que el equipo español que jugó contra Italia no es el verdadero once nacional, porque existen en España hoy algunos jugadores que debían haber ido a representar al fútbol español en el extranjero; pero no obstante, que los jugadores españoles jugaron con gran entusiasmo y lograron hacer reaparecer la furia española que ya hacía algún tiempo había desaparecido.

¡Así se juega y se logra vencer al contrario, bravos españoles!

Conchita Rodenas

MODISTA

Desea oficiales

Mayor Ciudad

DE SOCIEDAD

Pedida de mano

Por D. José Maestre Vidal, prestigioso capitán del Ejército y secretario particular del actual Presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática Srta. Pepita Sánchez Bonmatí, para su hermano, el honorable y pundonoroso teniente del Real Cuerpo de Carabineros D. Antonio.

De ambas partes se han cruzado valiosos y magníficos presentes.

DE FIESTAS

Podemos hoy adelantar a nuestros lectores que por el Sr. Boix, presidente de la Comisión de festividades, se está llevando a cabo el acoplamiento de los números de festejos que han de figurar en los programas de las próximas fiestas de Agosto.

Por de pronto, estos programas aparecerán el día 15 del mes que vamos a entrar.

Entre los muchos festejos, se está ultimando el traer, con el fin de que en el día de nuestra patrona (15 Agosto) dé varios conciertos, a la Banda Municipal de Alicante, y que para los días 14, 15 y 17 venga la de Crevillente.

También se propone el Sr. Boix,

el que la orquesta de guitarras y bandurrias de Coro Clavé de el día 13, en la Iglesia de Santa María, un concierto durante la celebración de la Santa Misa, y así como por Orfeón Ilicitano una serenata a nuestra patrona.

Para el día 15 se recaba la conformidad de la Masa Coral de nuestra Casa con el fin de cantar, acompañada de gran orquesta, una importante Misa.

Habrà corridas de toros, cine público, batalla de serpentinas, etcétera, etcétera.

En el próximo número esperamos poder dar más detalles.

HUESPED se desea uno estable en familia. Precio módico. Razón la Administración de este periódico.

COLEGIO

DE

Nuestra Señora de la Asunción

Resultado obtenido en los exámenes de prueba de curso.

CUADRO DE HONOR

Nociones generales de Geografía e Historia Universal

Don Juan Más Esteve, D. Luis Santo Llorente y D. Santiago Leguey Bordonado, sobresalientes.

Terminología Científica Industrial y Artística

Don Juan Más Esteve, D. Mariano Pérez Vives, D. Luis Santo Llorente, y D. Santiago Leguey Bordonado, sobresalientes.

Francés, primer curso

Don Juan Más Esteve, D. Mariano Pérez Vives, D. Francisco Antonio García Candela, D. Santiago Leguey Bordonado, D. Juan Hernández Oltra y D. Matías Guillén Amorós, sobresalientes.

Geografía e Historia de América

Don Alfredo Javaloyes Bule, D. Manuel Galán Giner y D. Carlos Manzanera Pérez, sobresalientes.

Historia de la Literatura Española

Don Alfredo Javaloyes Bule, D. Jaime Latour Brotróns y D. Rafael Brotróns Ramos, sobresalientes.

Francés, segundo curso

Don Juan Hernández Oltra, D. Matías Guillén Amorós, D. Alfredo Javaloyes Bule, D. Manuel Galán Giner, D. Carlos Manzanera Pérez, don Rafael Brotróns Ramos y D. Antonio Ferrández Boix, sobresalientes.

Deberes éticos y cívicos y rudimentos de Derecho

Señorita Gloria Miñana Román y señorita Margarita Orts Orts, sobresalientes.

Historia Natural

Señorita Gloria Miñana Román, señorita María Torres Jiménez y señorita María Fenoll Pérez, sobresalientes.

Fisiología e Higiene

Señorita Gloria Miñana Román, señorita Margarita Orts Orts y señorita María Orts Orts, sobresalientes.

Geografía e Historia de España

Señorita Margarita Orts Orts, sobresaliente.

Francés, tercer curso

Señorita Gloria Miñana Román, señorita Margarita Orts Orts, señorita María Fenoll Pérez, señorita María Torres Jiménez, D. Carlos Lozano Rizo, D. Juan Picó Ibarra, D. Juan Hernández Oltra y D. Matías Guillén Amorós, sobresalientes.

Resumen

Sobresalientes, 43; Aprobados, 137; Ingresos, 10; Suspensos, 10.—Total, 200.

Elche 17 de Junio de 1930.

El mejor resultado entre los Colegios de la provincia.

¡Sanguijuelas del Guadiana!

LAS MEJORES :-: VENDO MARTIN - Practicante

Calle del Pintor Manuel Pérez, 1

ESPECTÁCULOS

KURSAAL

Hoy domingo, la superproducción dramática de gran espectáculo «Ley de mujer», por Alice White y Mrs. Wallace Reid.

Lunes, «El puño de rosas» y «La Alsaciana», por Orfeón Ilicitano.

En días sucesivos se proyectarán: «El Caballero de las Violetas», alta comedia, por Lil Dagover y Harry Liedke.

«El Banco Rojo», por Noah Beery y Reed Howes.

«Bandido por amor», por Hoot Gibson.

IDEAL CINEMA

Anoche sábado se efectuó la inauguración de este espacioso salón de verano, pasándose la película «Gaviñanes», que tanto por lo interesante de su argumento como por lo justo de su interpretación, fué del agrado del respetable que llenaba por completo todas las localidades.

Este nuevo salón viene a ocupar el vacío que se notaba de un apropiado local que reuniese las condi-

ciones precisas para la temporada que se avecina, por lo que auguramos un gran éxito a su propietario a la par que le felicitamos por el acierto y gusto de su construcción.

SE alquila espaciosa planta baja en punto céntrico. Razón en la Administración de este periódico.

Reforma de letra, Cálculo Mercantil, Teneduría de libros y Correspondencia Mercantil.

Enseñanza completa y a satisfacción en poco tiempo.

Plaza Merced, 5, Elche.

Muchas alumnas y conocidos alumnos que han terminado recientemente los estudios están ya colocados en Bancos, Fábricas y Comercios.

NOTICIAS

En la Iglesia del Salvador, el pasado día 26, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora Srta. Margarita Sánchez Ruiz y nuestro queridísimo amigo Lorenzo Giner Almela, siendo apadrinados por la simpática Srta. Paquita Giner y don Joaquin Sánchez Ruiz.

Después del refresco familiar, la tan feliz pareja salió para sus propiedades en el campo.

Nuestra enhorabuena.

De regreso de su viaje de boda, después de visitar las más importantes capitales de España, hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro gran amigo Juan Fluxá y distinguida señora.

Nuestra bienvenida a tan feliz pareja.

Se encuentran en franca convalecencia, de lo cual nos alegramos, los hijitos de nuestro querido amigo Juanito García.

Para la villa y corte, con el fin de someter a su encantadora hijita Teresita al tratamiento de un reputado doctor, salió, acompañado de su distinguida señora, nuestro queridísimo amigo y compañero de redacción Gervasio Valero Urbán.

De Madrid llegó el pasado jueves el joven y activo Alcalde D. Diego Ferrández Ripoll y su sobrino, nuestro particular amigo Rafael García Ferrández.

Bien venidos.

De regreso de la ciudad de los Cóndes, para donde salió en viaje co-

mercial, hemos saludado al presidente de Popular Coro Clavé, Alfredo Martínez Lafuente.

Se encuentra casi restablecido en Madrid, en donde sufrió importantes operaciones quirúrgicas, el doctor D. José Pomares.

De Barcelona, saludamos en nuestra Casa al buen amigo nuestro José Martínez Escobar.

Estuvo la pasada semana en ésta y saludamos, al culto catedrático del Instituto de Lorca D. José Pascual Urbán.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba, el pequeño hijito de nuestro queridísimo amigo y consocio, el industrial D. Manuel Torres Jiménez, lo cual celebramos.

Se encuentra ligeramente enfermo D. Francisco Leonart, alto empleado de la Compañía Singer en esta Ciudad.

A última hora recibimos noticias del fallecimiento en Cherta (Tarragona), donde residía temporalmente, de nuestro queridísimo amigo Francisco Rius, hermano político de nuestro compañero de redacción Antonio Jiménez Richart, quien ha salido para dicho punto con el fin de asistir al entierro.

Damos nuestro más sentido pésame a su afligida esposa D.^a Emilia y demás familia.

En atenta carta nos comunica D. Enrique de Nó, Juez de 1.^a instancia, su traslado a Santa Isabel (Fernando Póo), rogándonos le despedamos de las numerosas amistades que supo granjearse en esta ciudad, de la cual conservará siempre gratos recuerdos.

Muy gustosos hacemos el encargo, deseando al Sr. de Nó un buen viaje y una feliz actuación en su nuevo punto de destino.

De Murcia y con brillantes notas en sus estudios, llegó Rafael Brotóns Boix.

Ha terminado el tercer curso del Bachillerato Elemental con brillantísimas notas, la simpática Srta. María Torres Jiménez.

Al felicitar a tan estudiosa señorita, lo hacemos también al importante almacenista de esta plaza D. Manuel Torres Serrano, padre de tan aventajada estudiante.

ELCHE: Imprenta Pedro Rizo
Calle del Carmen, 15

ANUNCIOS

REPOSTERIAS
- DEL -
Casino y Popular Coro Clavé
a cargo de
BLAS ORTS
Gran surtido en aperitivos y bocadillos
Café «Esprés»
Se sirve la cerveza con «frijidaire» estilo americano.
Esmerado servicio para bodas, bautizos y refrescos
a precios económicos.

Manuel Alices Limiñana
Representante para Alicante y su
provincia de las Conservas marca EL
EXPLORADOR, de Santoña.
P. Ortices **ELCHE**

Adolfo Moreno
Establecimiento de Horticultura y Floricultura
Construcción de Parques y Jardines
Reina Victoria, 87 **ELCHE**

PINTO Peluquero Señoras
SALÓN PARA SEÑORAS
Tintes y Decoloraciones
Junto a Teléfonos
Personal competente.

GARRIDO. Sastre
Gran surtido en pañería
Sagasta, 10 - **ELCHE**

Probad los Licores y Jarabes
RICARDO MENOR
ESPECIALIDAD
ANIS VILLENA
Existencias: BLAS ORTS

H. CONFIANZA
PROPIETARIO
José Bernad Valero
Sagasta, 2 (Frente a Correos) Teléfono, 130
ELCHE (ALICANTE)
Precios especiales a los señores Viajantes.

“EL SIGLO”
Pañería y Sastrería
ORIHUELA
Grandes Novedades
Representante en **ELCHE**
EMILIO SALA

ODONTÓLOGO
Hay que desengañarse.
Para honorarios módicos y trabajos
de garantía
González Vera
Aparatos en caucho y trabajos en
oro, más económicos que en ningún
otro sitio.
Y para convencerse visiten su
CLÍNICA
Calle Mayor, 2, **ELCHE**

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LÓPEZ
Especialidad en lápidas mortuorias con altos
y bajos relieves
No equivocarse: **Canalejas, 8** (al lado mismo
del Estanco) **ELCHE**

María Mollá Brotóns
PROFESORA EN PARTOS Y PRACTICANTE
Ofrece sus servicios profesionales en la calle de
Ramón y Cajal, 35.

¿Para combatir la Anemia y convertirse en hombre de hierro? Nada tan seguro
como el poderoso **QUERTENSOL** Probadlo y os convenceréis
Botella grande, 7'70 - Id. pequeña, 6'20 - De venta en Farmacias **DEPÓSITO**
en Puerta de Alicante :-: **ELCHE**

ALTAS NOVEDADES
- EN -
Pañería y Sastrería
MIGUEL DONAT
Mayor, 23.- **ALICANTE**

BERMEJO
Dentista municipal
VICTORIA, 5, 1.º PISO

HOTEL COMERCIO
Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 23 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 :: :: :: **ELCHE**



PELUQUERÍA Y BARBERÍA
Rafael Sempere Bañón
SE HACEN TRENZAS, BUCLES Y PELUCAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Plaza de Joaquín Costa, 6 - **ELCHE**

“LA COMERCIAL”
Santiago Valdés
Sagasta, 40 **ALICANTE**
Transportes Marítimos y Terrestres
Servicios combinados
Servicio especial entre Barcelona, Alicante y Elche
AGENCIA EN BARCELONA
J.A. XIMÉ RIBOLL
Rech Condal, 8 y 10 Teléfono 19665

ANIS JAVALOYES
ESPECIALIDAD EN ANIS Y COÑAC
Representante en **ELCHE**
Manuel Alices Limiñana